
MONTRÉAL

T

QUÉBEC

T

ÉTUDE DE SUIVI SUR LA PANDÉMIE DU 
CORONAVIRUS (COVID-19)
RÉSULTATS DU 8 AU 14 MARS 2022

RAPPORT PRÉSENTÉ AU MINISTÈRE DU CONSEIL EXÉCUTIF

MARS 2022RÉF. : R22038v1p18 Rapport hebdomadaire 16 mars 2022.pptx

MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 janvier 2022 auprès d’adultes québécois. Nous sondons 
sur une base continue, à raison de deux coups de sonde par semaine, pour une durée indéterminée. Le 
nombre de répondants visé est généralement de 500 par vague, mais il peut être augmenté selon les 
besoins. L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement 
d’internautes recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une 
partie de l’échantillon provient aussi de panels externes. Les données sont pondérées pour refléter au 
mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la 
présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 

Lorsque c’est pertinent, les résultats sont comparés avec les sondages antérieurs réalisés selon une 
méthodologie semblable. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 MARS 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 mars

(n : 1 009) Analyse
1er au 7 mars 

(n : 994)
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 989 21 66 • La satisfaction à l’égard de la gestion de la situation par le 

gouvernement ainsi qu’à l’égard de l’information diffusée demeure 
inchangée par rapport à la plus récente période (1er au 7 mars). 

• Dans les deux cas, l’insatisfaction est plus forte chez les 18 à 34 ans 
et chez les hommes. 

979 19 65

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 990 18 66 973 21 63
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B4. Prudence affichée par le gouvernement de 
François Legault dans sa façon de gérer la crise 
sanitaire actuellement (Base : tous, n : 978)

• La proportion d’adultes québécois qui trouvent la gestion de crise du 
gouvernement « juste assez prudente » est stable. Néanmoins, on 
note une tendance à la hausse qui se poursuit depuis le creux 
enregistré au début janvier. 

• Les 18 à 54 ans et les habitants de la Capitale Nationale trouvent 
davantage le gouvernement trop prudent. 

1er au 7 mars 
(n : 963)

Pas assez prudent 11 12

Juste assez prudent 57 53

Trop prudent 32 35

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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B5. Efforts déployés par le gouvernement du Québec 
afin d’inciter les personnes non vaccinées à se faire 
vacciner (Base : tous, n : 982)

• C’est toujours un répondant sur deux qui est d’avis que les efforts 
déployés pour inciter à la vaccination sont adéquats, un résultat 
stable depuis le dernier coup de sonde. Cela étant dit, il n’y a pas de 
consensus au sein de la population à ce sujet. 

• Si le 55 ans ou plus sont proportionnellement plus nombreux à penser 
que le gouvernement n’en fait pas assez, les 18 à 34 ans et les 
hommes sont d’avis qu’il en fait trop dans une plus grande mesure.

1er au 7 mars 
(n : 956)

Le gouvernement n’en fait pas assez 20 18

Le gouvernement en fait juste assez 50 48

Le gouvernement en fait trop 30 34
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1. Inquiétude par rapport au variant Omicron

n % très
% très+
assez Analyse

1er au 7 mars 
(n : 990)

1 004 4 29
• L’inquiétude par rapport au variant Omicron reste similaire à la 

mesure de la dernière période. Ce sont les 65 ans ou plus qui 
demeurent les plus inquiets face à ce variant. 

990 5 31
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 MARS 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 mars

(n : 1 009) Analyse
1er au 7 mars 

(n : 994)
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Q72 Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle 
mesure faites-vous confiance aux personnes 
suivantes?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
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K72A. François Legault 986 27 65

• Le niveau de confiance envers les trois intervenants est inchangé depuis 
la plus récente période (1er au 7 mars).

• Les trois intervenants inspirent beaucoup moins confiance aux 18 à 34 
ans alors que la confiance à l’égard de M. Dubé est plus faible chez les 
hommes. 

973 25 64

K72C. Christian Dubé 946 26 70 931 28 70

K72D. Luc Boileau 893 20 72 866 22 69

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 MARS 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 mars

(n : 1 009) Analyse
1er au 7 mars 

(n : 994)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

6d. Permettre une capacité de 100 % dans les salles de 
spectacle, cinéma et enceintes sportives de 10 000 
personnes ou moins (à compter du 28 février 2022)

987 38 76
Le déconfinement progressif continue de rallier bon nombre d’adultes 
québécois : 

• La réouverture des bars reçoit l’aval de la vaste majorité des citoyens. 

• Le retour à une capacité maximale pour les salles de spectacles, 
cinémas et enceintes sportives est accueilli favorablement par trois 
personnes sur quatre, tout comme la fin de l’obligation du port du 
masque dans les écoles. 

• Dans le cas de la fin du port du masque en contexte scolaire, malgré un 
fort appui, il s’agit d’une baisse significative de la proportion de réponses 
« tout à fait d’accord » depuis la plus récente période. Les gens de la 
région de Montréal semblent notamment plus préoccupés par cette 
décision que ceux ailleurs en province. 

965 43 78

7b. Mettre fin à l’obligation de porter le masque dans les 
écoles primaires et secondaires (à compter du 7 mars 
2022)**

982 39 76 956 46 77

11b. Permettre la réouverture des bars de façon 
progressive (à compter du 28 février 2022) 983 38 83 963 40 86
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18c. Mettre fin à l’imposition du passeport vaccinal de 
façon graduelle d'ici le 14 mars 2022 996 38 67

• Les deux tiers des adultes québécois se rangent derrière la fin de 
l’imposition du passeport vaccinal, un résultat stable depuis la dernière 
période. 

• Les 18 à 34 ans saluent cette décision dans une plus grande proportion.

977 43 71

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 8 AU 14 MARS 2022*

Questions/énoncés
8 au 14 mars

(n : 1 009)
1er au 7 mars 

(n : 994)
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Dans quelle mesure seriez-vous d’accord avec le
gouvernement de François Legault s’il prenait les 
décisions suivantes?

n % très
% très+
Assez Analyse n % très

% très+
Assez

203. Mettre fin à l’obligation de porter le masque dans 
tous les lieux publics 991 33 62

Après une hausse significative de l’appui à la fin du port du masque 
en public lors de la dernière période (1er au 7 mars), ce résultat 
demeure stable cette fois-ci. Si l’appui est plutôt bon au sein de la 
population, chez les 55 ans ou plus, une personne sur deux serait 
en désaccord avec cette décision. 

970 37 62

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés 
suivants?

n % très
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Assez Analyse n % très
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Assez

300. Le plan de déconfinement annoncé par le 
gouvernement du Québec, qui prévoit un déconfinement 
complet d’ici le 14 mars 2022

990 37 77

• Les Québécois se rangent massivement derrière la nouvelle 
approche. Le plan de déconfinement rallie la vaste majorité de la 
population une fois de plus. Les résultats demeurent ainsi tous 
stables par rapport au dernier coup de sonde. 

• L’idée de demander aux gens de gérer de façon responsable 
leurs risques d’exposition déplaît davantage aux 18 à 24 ans et 
aux hommes. 

• De leur côté, les gens de la région de Montréal souscrivent 
moins au principe de concentrer les efforts sur la protection des 
personnes vulnérables. 

972 42 79

301. L’approche du gouvernement du Québec visant à 
lever les mesures sanitaires, en demandant toutefois 
aux Québécois de gérer de façon responsable leurs 
risques d’exposition à la COVID-19 (par exemple en 
limitant les rassemblements privés)

991 32 79 965 34 79

400. Le gouvernement du Québec devrait désormais 
concentrer ses efforts sur la protection des personnes 
vulnérables plutôt que d’imposer des mesures sanitaires 
à l’ensemble de la population

977 39 80 961 41 82

401. Le Québec doit apprendre à vivre avec le virus 
plutôt que d’imposer des mesures sanitaires 990 41 79 967 46 83
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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PRUDENCE AFFICHÉE PAR LE GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Comment évaluez-vous la prudence affichée par le gouvernement de François Legault dans sa façon de gérer la crise sanitaire actuellement? 
Base : tous, excluant la non-réponse
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Juste assez prudent

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.


